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SzerkesitOMgl iroda:
Nasybecíksrek, 

Zápelyintcss 1-sé uám,

bová a lan szellemi rétiét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Fieili Fér. Pál könyvnyomdája 

beestetek, Zápelvs-atexs V 
búvá a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők,

TeWw II. uáa

f1 Előfizetési árak:
Sgész érre —
Félévre ------
Negyedévre —
Kgy'hőra----- -

— Kgyes szám ára 8 áll —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

■ledeeaap délután 5 órakor.
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Félidős nwkeaxtő: Or. Brájjet Lajos.
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ÄXXVI. évfolyam. 54. szám,Nagy becskerek, 1907.
Szerda, március 6.

Reform a kivándorlás körül. Ezért dr. Móricz Ernő a következőket 
javasolja: Minden kivándorolni készülőt hely- 

0 ben orvosi vizsgálatnak keil alávetni. Ettől
Sok panasz hallik a kivándorlás körül, a vizsgálattól tegyék függővé az útlevél 

.Néni azt a panaszt értjük, melyet az itthon- kiadást. Ha a kivándorló a körorvos 
maradottak kiáltanak, amiért innen-onnan véleményével megelégedve nincs, akkor 
üres lesz a mi különben sem tulnépes sze- kérheti a vizsgálatnak a járásorvosokhoz 
geny hazánk. Másról van most sző. A ki- való megfelebbezését. Szegénysorsu embe- 
v ndorló eladta házikóját, meg a kis föld- reknek a megvizsgálás díjtalan s a vizsga- 
j., megkapta a passzusát, el is utazik s lat eredményét tanúsító orvosi bizonyítvány
^óiíinn1 can a.1 e^^erparton, hogy hajóra bélyegmentes. A módosabbak közül a 
szálljon. S most mi történik Két komoly vizsgálatért: családapa 2 koronát, minden 
pápaszemes orvos neki áll, megvizsgálja s családtag pedig 1 koronát fizessen. Dr. 
végül kimondja, hogy nem egészséges Móricz Ernő javaslatát azzal a szándékkal 

Ezeket a szerencsétlen áldozatosai készítette el, hogy azt a 
visszatoloncolják a szegénységbe, a kétségbe- I hez terjesszék föl 
ejtő nyomorúságba. Pénzüket elköltötték, 
vagyonuk nem maradt semmi, csak a re­
mény, a halvány, biztató hiedelem vezeti 
őket a tengerekre. S mikor bajjal, költség­
gel eljutottak az ország határára, a leg­
kisebb ok miatt visszakergetik őket a hajó­
ról, bová olyan erősen vágyakoztak.

Ezen barbár eljáráson eddig senki 
sem segített. Dr. Móricz Ernőé, Biharvár- 
megye tiszti főorvosáé az érdem, hogy ez 
ellen szavát felemelte s megjelölte azokat 
a módozatokat, melylyel a szegény kiván­
dorlók szenvedésein, oktalan meggyötrésén 
enyhíteni lehet. Dr. Móricz Ernő terjedel­
mes, alapos és humánus beadványt inté­
zett ebben a tárgyban a bihari alispánhoz.
Ecseteli szép tanulmányában azt a keser­
ves kálváriát, melyet a betegnek talált 
emberek szenvednek, 
lerongyolódva a kikötőkből 
jönniök. Az az államhatalom hibája, akinek
— mint a főorvos helyesen megjegyzi
— kötelessége a kivándorlók vagyoni és 
testi épségéről mindaddig gondoskodni, a 
míg azok az ö területén járnak. Nem 
lehet tovább is tűrni, hogy a nyomorgó­
kat drága pénzért a kikötőkig szállítják 
s onnan minden kicsinységért vissza­
korbácsolják.

> a lefolyt évben elért, 200 korona volt. A selyem- 
tenyésztés megkezdése óta Torontóiban a selyem- 
termelőknek összesen 7.450,695 koronát fizettek 
ki. Az egyes járások közöl a legtöbb volt a ter­
melő a pancsovai (4772), antalfalvai (4639) 
ó a nagybecskereki (2232) járásokban, ugyan-e 
járásokban termeltek legtöbb gubőt s ugyanitt 
kerestek legtöbbet.

A statisztikai adatok után Bezeródj Pál igy 
folytatja jelentését:

Azok, akik ismerik a selyemtenyésztés ter­
mészetét, könnyen reájönnek. hogy a kedvezőbb 
eredmény karöltve jár a létező nagyobb szcderfa- 
mennyiséggel.

Sajnos, az ország nagy részében, kivált 
Bihar, Jasz-Nagy-Kun-Szolnok, Szabolcs, Szatmár, 
Szilágy és több vármegyében a rendesen ki­
osztani szokott homyómennyiségnek csak felét, 
vagy harmadrészét oszthatjuk ki azért, mivel 
hiányzik a szükséges szederf&állomáoy. Igen ter- 

. mészetes, hogy ennélfogva az illetők csak fél,
Dr. Móricz Ernő javaslata megérdemli, vagy harmadrész jövedelemben részesülhetnek

hogy másutt is foglalkozzanak vele, külö- azoni tenyésztőkhöz képest, akik több szederfa-
nösen azokban a vármegyékben, ahol a «^deikeznek.
kivándorlás kérdése — fáid alom — állan , , Möi!3gen aérlus tehát a főszolgabírói híva- 
Jxnn 1 fii. . ,. I „° , . falókat, hogy a selyemtanyésztéssel foglalkozó
dóan aktuális, mint például Torontalban is. j számos szegényeink érdekében, úgymint általá­

nos nemzetgazdasági érdekből szíveskedjenek 
továbbra is eddigi hálára kötelező hazafiul jó­
indulattal felkarolni a vármegye szederfatenyész- 
tését. Hassanak oda, hogy a községek mentő! 

— Az országos selyemtenyésztési főfelügyelő jelentése, — több szederfat Ültessenek és ezeket ápolják,
gondozzák.

i
Nagybecskerek, március H.

belügyminiszter- 
s ott helyes elfogadás 

esetén az országra érvényes rendeletet 
alkossanak belőle.

I.
Kiváltkép 5n ajánlom a szederfasövónyek 

s t létesítését, mert bebizonyosodott tény, hogy a
tenyésztési főfelügyelő, Magyarország selyem- szederfasövónyek jelentékenyen rővidebb idő alatt 
tenyésztési ügyének nagyérdemű intézője, az használhatók selyemtenyésztési célra, mint az 
idén is, mint minden évben, vaskos kötetben szá- ugyanígy időben kiültetett fák. Különben példa- 
mól be a földmű«,lési ramiszieroek Torontái- ^1“ fe'h.°'m! .Békté»^rifÍT« Köröelercsa
vármegye se^mleo^etélről a ,efo„t évben. Ä“

Itt közö jük a jelentésnek általános részét, egész község selyemtenyésztői ezen sövényeket 
amely megában is élénk képet nyújt a selyem- használják, miután a kiültetett fiatal szederfák 
tenyésztés fontosságáról, hasznosságáról és jövő- n8m alkalmasak lombszedésre,
delmezőségéről. Nézetem szerint alig van egy másik módja

. annak, amelylyel gyorsabban és biztosabban meg-
A jelentés szerint Torontái vármegyében honosithafnák a selyemtanyésztést valamely köz- 

1906-ban a selyemtermalők száma összesen sógben mintha élő szedorfasövényt lótesitenek az 
18.986 volt, akik 315035 kilogramm gubót termel- erre alkalmas helyeken.
tek. A selyemtermelők keresete termelt gubóik Melegen kérjük tehát a főszolgabíró urakat,
után összesen 533,806 korona volt, amiből átlag miszerint ismert nagy befolyásukat szíveskedjenek 
esik egy termelőre 28 korona. A legmagasabb érvényesíteni, hogy a községek minél több helyen 
kereset, melyet egy selyemienyősztő Torontóiban létesítsenek ólő szederfasövényt, amelyhez

Bezeródj Pál min. tan., országos selyem­

mikor kifosztva, 
haza kell

a

útra s 18-án az Ugandái Vasútnak Makinda állo­
másán kiszállva, mindjárt aznapon a dsungliba 
vonulva megkezdettük a vadászatot.

A már ösmert helyek, ahol két óv előtt 
sok vadat találtunk, időközben nagy változáson 
mentek keresztül, dsungli erősen megnőtt, meg- 
sürüsödöít s a tisztások a múlt havi nagy eső­
zése III következtében roppant magas, majdnem 
mellig érő füvei vannak benőve. A vadat tehát, 
melynek száma meg is van most csappanva, 
igen nehéz lövésre kapni. Ugyanazért és mert 
a két év előtt ezen a vidéken talált Oryx baisa 
antilopok nyíltabb helyekre vonultak el innen, 
sátrainkat feltörve, egy napi fárasztó gyaloglással 
a roppant nagy hőségben átjöttünk a Kibokó 
folyóhoz, hol éppen az átkelés pontján egy körül­
belül 70—80 tagból álló Va-Kamba néptörzs 
tanyázik. Ezektől értesülünk, hogy négy oroszlán 
tartózkodik a környéken s vad is van elég bőven, 
egy benazüiött az átkelési ponttól körülbelül két 
kilométerre meg is mutatott egy az éj folyamán 
az oroszlánok által szóttépett zebra-maradványo­
kat, ennek közelében tehát felütjük sátorfánkat. 
Bálint nagyon bízik, hogy az éj folyamán hintá-

A „T0R0NTÁL“ tárcája. Mielőtt tovább folytatnám a kibokoi éle- 
ményeket, mint érdekes momentumot felemlítem, 
hogy a magammal hozott vasban, tegnap reggel, 
mielőtt a m ab indái Campot elhagytuk, egy ma­
rabu fogta meg magát. Lalának szánt szép fehér 
farktollait kitépve, a madarat röpülni engedtem, 
mert csak kettőt szabad belőlüs lőni; igy még 
kettőt lőhetek, az értékes tollak pedig háromból 
lesznek meg, .Est modus in rebus* hogy lehet a 
törvényeket kijátszani.

Visszatérek a mai nap főeseraóayeire és 
pedig arra, hogy miként lőttem meg excurziank- 
nak már harmadik napján az első és remélhető­
leg nem utolsó oroszlánomat. Amint Va-Kabánk- 
tól meghallottuk, hogy oroszlánok tartózkodnak a 
környéken, rögtön hozzáfogtunk a cserkészéshez. 
Bálint jobbra, én balra a Simba nevű folyócska 
irányában haladtam; de dacára annak, hogy öt 
óra óta folyton mászkálok, részben dsungliban, 
részben magas fűben : oroszlánok frissebb nyomára 
nem bukkantam.

Shikarim s még egy fekete kíséretében nagy- 
nehezen átkeltünk a folyón, amidőn a velünk volt 
Vaporter teherhordó fekete ember lólekszakadva 
rohan felénk s már messziről kiabál: .Kifaru, 
kifaru* Kifarunak hívják suhahéli nyelven a Rai-

’TTnnx.

Levél Keletafrikából.
— Talliá n Emil oroszl&nvadáexata. —
Tallinn Emil törökkanízsaí főszolgabíró, 

az európai hi rfi oroszJánvadász és sportfórfiu, aki 
tijabban janulír elején kiment Afrikába, részben 
oroszlánvadás zatra, részben tudományos gyűjtés 
céljából, level et küldött bátyjához T a 11 i á n Béla 
v. b. t. t. volt földmivelósi miniszterhez, amely­
ben eddigi élményeit mondja el.

Az érdekes; levél, amely január 22-ikéről 
Kiboko River Campból kelt, igy hangzik:

Lábaimmal teljesen letörten ülök a sátoromban 
s miután a sok seb miatt nem vagyok képes cipőt fel­
venni, ma már nem vadászhatom többé s igy jó alka­
lom nyílik eddigi vadászati eredményeinket megírni.

Moo íba tzából, ahol három napot kellett töl- 
teutink, mig Összes podgyászunkat átcsomagoltuk 
a eavari bokátokba, mig Savaring emberei tel­
jesen együtt, voltak és felszereltettek. Horthy 
Jenő éfi felpsóge társaságában ők is vadászni jából electricus lámpája segélyével bir majd 
jöttek ki s űfan kedves emberek, 17-én keltünk valamit csinálni.

ELfi Nagi/becsksreki Biograph-vállalat Ma és minciennap látható a Clnb-kávéház saját felszerelésű BI0GRAPHJA (miEíjMD-YÍIlalat)
uj műsorral és a legérdekesebb, nagy vonzerejű újdonságokat és látványosságokat 
mutatja be. Számos bohózatos újdonság, humorisztikus és színezett látványosságok. 
A többek között minden hétfőn és pénteken látható a Budapesten felvett káprázatos 
fényű Rákóczi ÜNNEPÉLY Ezen hódoló felvonulás oly pazar kiállítású és meg­

kapó, hogy ezen kép egymagában is megérdemli a legnagyobb megelégedést.
Belépő-díj 40 fillér.

Reber Ferenc, kávés.

CLÜB-KÁVÉHÁZ
Kezdete naponta este 0 órakor.

Vasár- és ünnepnap egy külön előadás G órai kezdettel. 
Számos látogatást kér kiváló tisztelettelGimnázium- és Kinizsi-utca sarkán. 119- 30.17
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1907. március 6.TORON TÁL,2
fogja a városnak, hogy vegye meg a kincstártól 
azt a 889 hold réti főidet, melyet edd-g rövid 
lejáratú bérletekben birt. Ezek a réti fö dök jó 
legelők s gondos kezelés mellett fejlesztőíeg hat­
nának Pancsova elhanyagolt marhatenyésztósére.

— Munkások csábítói. Pancsováról Írják: 
Két ravasz kivándorlási ügynököt tartóztatott la 
a napokban a rendőrkapitányság és sújtott meg­
érdemlőit szigorú büntetéssel. Az eset a követ­
kező : Schmidt Ádám istvánvölgyi lakos egy 
Boroszló mellett levő gyárba akart munkásokat 
szállítani. Rém Mihály idevaló ügynök pedigleu, 
ki az Annabergi céggel áll összeköttetésben, 
részint Westfáliába, részint pedig Poroszsziléziába 
toborzottá a magyar munkásokat. Ez utóbbi 191 
munkással már meg is kötötte a szerződéseket, 
még csak az aláírások hiányzottak, hogy vigyék 
őket barmok módjára dolgozni. Szóval már min­
den rendben volt, midőn a rendőrség a két ügy 
nököt elfogta s a szerencsétleneket a késő bánat­
tól megszabadította. És mit kaptak volna a mun­
kások Németországban ? — 1 márka 60 pfenniget, 
vagyis körülbelül 90 krt., egy hétre 1V2 font húst, 
8 font kenyeret és 5 font burgonyát. Tehát hót 
napra kaptak volna annyi ennivalót, amennyi 2 
napra ha elég. Itt nálunk kapnak 1 frtot, 1 frt 
50 krt., sőt 2 frtot is, amelyből hetenként nem­
csak másfél font húsra telik s az elbolonditott 
emberek mégis külföldre akartak menni dolgozni! 
A rendőrség Schmidt Ádámot 10 napi el­
zárásra és 100 kor. pénzbírságra, Rémet pedig 
30 napi elzárásra és 200 kor. pénzbírságra ítélte.

— A kaszinóból. A nagybecskereki kaszinó- 
társulat tegnap este Franz J. L. igazgató elnök* 
lésével választmányi ülést tartott. Jeleo voltak: 
Alföldy Ede, dr. Annán Ernő, Balázsi József, dr. 
Brájjar Lajos, Keresztes Aladár, dr. Klein Mór, dr. 
Nagy D., dr. Nónay P., dr. Plechl Szilárd, Tóth I., 
Sunnrsky őrnagy választmányi tagok és Szávits 
Sándor egyleti jegyző. Miután a múlt gyűlés 
jegyzőkönyvét felolvasták, a kaszinó összes termeit 
kiadtak március 9 éré a Toron tálvármegyei Köz­
művelődési Egyletnek, április 1-ére pedig a fő­
gimnázium szegény tanulói javára rendezendő 
hangversenyre. — Uj tagoknak felvették Czaunig 
Nándor ny. M. A. V. ellenőrt, Német Szilárd 
pénzügyi titkárt és K. Ruszka László kerület 
iparfelügyelőt. A választmány végül felszólította 
a tá-sulat ügyészét, hogy a régi hátralékokat a 
legerólyesebben hajtsa be. Ezzel az ülés véget ért.

— A vásárok rémei. Az országos vásárok­
nak valóságos réme Trapeszku György és a 
vele együtt élő Moizeszku Vera, Trepeszku a 
vásárokon bábjátékkal szokott szerepelni, amelyek­
hez csillogó olcsó holmik nyereségével csábítja 
oda a közönségöt. Ez a bábjáték azonban csak 
lepelül szolgál egyéb manipulációkra. Ugyanis 
mig a jámbor nézők a játék körül tolongnak, 
addij Moizeszku Vera a nézők zsebeiben operái 
s a tolongásban meglopja a bámulókat. A vásá­
roknak ezek a rémei a legutóbbi nagybecskereki 
országos vásárra is eljöttek, de a rendőrség

ünnepi beszédet dr. Nagy Dósző mondja, azon­
kívül közreműködik a filharmóniai társulat- 
Szilágyi Rózsika kisasszony és esetleg még 
egy szavaló. A részletes programmot legközelebb 
állapítják meg és teszik közhírré.

— Nagy Idők tanúja. Mint Torontál-Újvárról 
jelentik, ott tegnapelőtt meghalt 77 éves koráb&a 
Schmidt Miklós 48-as honvéd, aki sok csatá­
ban végig küzdötte a szabadságharcot. Az el­
hunyt szabadságharcost ma temették el a községi 
képviselőtestület, a tantestület s a lövészegylet, 
valamint nagy közönség részvételével

— Iparosok küldöttsége az alispánnál. Isme­
retes, hogy az ipariskolai felügyelő-bizottság 
annak idején erkölcsi, humanitárius és pedagógiai 
szumpontokból az iparosinasok oktatási idejét 
tóleu-nyáron d. u. 5—7 óráig javasolta megálla­
pítani. A városi tanács mint elsőfokú iparhatóság 
méltányolta az érveket s az inasoktatási időt a 
javaslat értelmében állapította meg. Ez ellen az 
ipartestület felebbezett az alispánhoz, ma délben 
pedig Seprős Valter einöklósóvel küldöttségig 
is tisztelgett, kérve, hogy a határozatot, amely 
szerintük az iparosokra sérelmes, változtassa 
meg s a régi oktatási idő maradjon meg. Jankó 
Ágoston alispán kijelentette a küldöttségnek, hogy 
az ügyet beható tanulmány tárgyává teszi s min­
dene,setre úgy fog dönteni, a hogy az ipari érde­
kek kívánják, amelyek alatt ő úgy a mesterek, 
mint az mások közös érdekeit érti. A küldöttség 
megéljenezte az alispánt s azután eltávozott.

— Köszönet. A Torontálmegyei takarók- és 
hitelbank 50 koronát adományozott a kereske­
delmi alkalmazottak szakegytetének, mely kegyes 
adományért ezúton is hálás köszönetét mond az 
egylet vezetősége.

— A Petőfi-est. A Torontálvármegyei Magyar 
Közművelődési Egyesület által rendezendő március 
9-iki Petőfi-est programmját már véglegesen meg­
állapította a rendező-bizottság. K szerint az estély 
műsora a következő: 1. Petőfi dalok. Énekli a 
filharmóniai egyesület énekkara. 2. Versek Petőfi 
Sándortól. Szavalja Jeszenszky Jolán kis­
asszony. 3. Dr. F e r e n c z i Zoltán egyetemi 
tanár előadása. Az estély érdekességét és stíl- 
szerűségéi emeli az is, hogy Jeszenszky kisasz- 
szony szépanyja keresztanyja volt Petőfi Sándor­
nak. Az estély illusztris vendége ma táviratilag 
értesítette a kulturagvesület igazgatóját, hogy már 
pénteken este megérkezik Nagybecskerekre. Az 
előadás nyolc órakor kezdődik s a rendezőség 
kéri a közönséget, hogy az első három sor szé­
ket no foglalja el, mert az a Petőfi-ház hölgy­
bizottságának tagjai részére lesz fönntartva.

— Pancsova földvásárlása. Mint Pancsová- 
ról jelentik, a városi gazdasági bizottság a napok­
ban ülést tartott, melyen elhatározta, javasolni

szükséges 2—3 éves szederfacsemetóket az or­
szágos selyemtenyésztési felügyelőség ingyen adja.

Nyomatékkai ismételjük továbbá azon benső 
kérelmünket, hogy a szederfatenyésztést illetőleg 
kegyeskedjenek teljes szigorral érvényt szerezni 
az 1894. évi XH-ik törvénycikk rendelkezéseinek. 
Ugyanis ezen törvény határozottan kimondja, 
hogy ott, ahol alkalmasak a talajviszonyok és 
meghonosítható a selyemtenyésztés, ott nagy súly 
fektetendő a szedarfatanyésztésre és az utcákra, 
közterekre első sorban szederfák ültetendő'». A 
törvény ezen rendelkezése ellenére sajnosén 
tapasztaljuk, hogy közhelyekre mégis másnemű 
fáké- ültetnek. Itt röviden csak annyit említünk 
meg, hogy a törvónynyel ellenkező ezen eljárás 
a vármegyének 100 községében fordult elő.

Bizony az is a selyemtenyésztós rovására 
esik, hogy a szederfák közé másnemű fákat ül­
tetnek és ezeket jobban gondozzák, csak azért, 
hogy gyors fejlődésükkel elnyomják a különb :m 
is elhanyagolt és szándékosan agyonnyomorgatott 
szederfákat. E helyen csak «annyit kívánunk el­
mondani, hogy a varmegyének 189 községében 
18.377 szederfa pusztult el.

Ugyancsak a főszolgabíró urak kiváló ügyei­
mét kérjük fel a XVI. számú táblázatra, amely­
ben kimutatjuk, hogy egyes községek szegény 
selyemtermelői szederfa hiányában milyen távol­
ságról, sőt egyes vármegyében Szerbiából is 
kénytelenek beszerezni a szederfalevelet. Hogy ez 
nem csekély fáradsággal és nem kevés íöltség- 
gei jár, ezt ismételjük e helyen is.

(Folyt, küv.)

HÍREK.
Tájékoztató.

A közfürdő (telefon 118. szám) minden n a ii 
reggeli Vso órától kezdve délig az urak részére nyílva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon esta 1/«6-tól 
tyá8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

Március 10. Vörös-kereszt közgyűlése.
Március 11. Közig, bizottság ülése.
Március 12. Megyei közp. vál. ülése.
Március 17. Közművelődési egvlet közgyűlése.

— Nemesi előnév. A király Mattanovich 
Adolf polgármesternek és törvényes utódának régi 
magyar nemességük épségben tartása mellett a 
Bókái előnevet adományozta.

— Jóváhagyott alapszabályok. Ä kereske­
delmi miniszter a nagyteremiai kereskedelmi és 
ipartársulat alapszabályait jóváhagyta.

— Március 15. A szabadság napját az idén 
is lelkes szép ünnepéllyel fogja megülni a nagy­
becskereki kaszinó-társulat. Az ünnepély márcsus 
15-ikén délelőtt lesz a kaszinó nagytermében. Az

hozzák oroszlánomat, melyet nem a porterek, 
hanem az általunk szívesen fogadott angol talált 
meg döglött állapotban alig 80 lépésnyire a lövés 
helyétől; „Fecimus magnumáldomás“. Egy kis fiaskó 
porter bor ős egy fiaskó champagnie bekebelezésével 
és „finita la'comedia*. így megy végbe tehát egy 
oroszlánlövés. Mint látod, nem valami nagy emóció­
val van egybekötve s tulajdonképpen csak az a tudat, 
hogy oroszlánt lőttem, az édes; maga a lövés 
sifli. Tiszta véletlen az egész dolog, sem eserké- 
szési ügyesség, sem az állat életmódja és szoká­
sainak tanulmányozása nem kell hozzá, hanem 
csak szerencse velük találkozni. Abban a társa­
ságban, malylyel találkoztam, négy oroszlán volt; 
a három kisebb lövésemre balra tartva, a magas 
fűben eltűnt anélkül, hogy lőhettem volna rájuk.

Ma az éj folyamán gyönyörű oroszlán- 
koncertünk volt, folyton bőgtek a bestiák 
egészen a Camp közelében s igy reméljük, 
ho^y Bálintnak is, ki egy Watterbuek dög 
mellett fog az általa feltalált hintnlesben kint 
maradni, sikerülni fog egy, vagy kőt oroszlánt a 
jövő éjjelre elejteni. Most már, hogy oroszlánom 
van, egy bizonyos nyugodtsággal fogok tovább 
vadászni; mi annál tidvösabb lesz, mert a túlsá­
gos fáradság erőt vett rajtam s a roppant hőség­
gel együtt egészségemre is káros befolyást gya­
korolt.

találni s aztán visszamegyek az egész társaság­
gal a Sirnsa másik oldalára, a Lesser-Kudu fejét 
levágandó. Az ut oda és vissza majdnem két órát 
vett igénybe s akkor elkezdtük a nyomozást, 
mely azonban, minthogy a dsungli igen sürü volt 
s vért annál az egy csöppnél többet nem talál­
tunk : egv és fél óra elmúltával is eredménytelen 
maradt,

nccerost. O.thagyjuk tehát a lesser kuduf, melyet 
az imént lőttem, visszatérve a Simba másik 
oldalára, elvezettettem magamat a Wa-nyamvézi 
által a „kifaru“ felé, melyet állítólag egy nagy 
baobab fa alatt fekve látott. Össze-vissza keresem 
az egész környéket, távcsövemmel megvizsgálom a 
közelben levő nagy fák alját, a rinocerosnak azon­
ban sa hire, sem hamva s igy nagyon is alapos 
az a gyanúm, hogy a va-nyamvózi a rinő- 
mesét azért találta fci, nehogy egyedül keljen 
neki a Camphoz visszamenni, mitől valószínűleg 
uz okból félt. mivel hallotta, hogy oroszlánok 
vannak a közeiben.

Éppen kiszidni készülök őt, amidőn Shikárim, 
ki az 500-as expressel hátul követ, „Master pig* 
jelzéssel jobbra mutat. (Pig angolul disznót jelent.) 
Oda nézek és tényleg megpillantok az alacsonyabb 
füvei benőtt helyen egy nagyobb és három kisebb 
vöröslő állatot. Felkapom a kis Sehönauert s a 
tőlem körülbelül 80 lépés távolságra levő társa­
ságnak féloldali felém álló legnagyobb tagját jól 
célba véve, a fegyvert elsütöm. A lövésre az állat 
nagyot ordítva, felugrik 
hogy — oroszlánokkal van dolgom.

A meglőtt oroszlán morogva és bömbölve 
nagy ugrás után lépésbe esve és hosszú farká­

val oldalait verdesve halad a fü között a közeli 
dsungli felé, másodszor azonban nem bírok rá 
lőni, mivel a fü jóformán teljesen eltakarta. 
Shikárim, ki velem együtt jól hallotta a golyó 
beütését; roston utána akart menni az oroszlán­
nak, mit részemről természetszerűleg annál 
kevésbbó engedtem meg, mert még emlékezetem­
ben volt Bálintnak két év előtti esete, amidőn a 
meglőtt s mindjárt követett oroszlán egy embert 
halálosan megsebzett. Zsebkendővel megjelölöm 
tehát azt az ernyő akácfát, mely alatt az oroszlán 
állt, s ahol a lövés helyén egy csepp vért sikerült

Végtelenül lehangolva hazatérek; a Camp- 
ban találok két fiatal angolt, kik a vidékét valami 
rostos növény felkeresése céljából járják be. Meg­
hívom őket ebédre, poharazás közben eipanaszo- 
lom bajomat. A Transzválból származó két angol 
azt a tanácsot adja, hogy küldjék ki 30—40 em­
bert s kerestessem be nagy kiterjedésben a 
dsungiit, mert az a körülmény, hogy az oroszlán 
a lövésre elorditotta magát s bömbölve lépésbe 
ment a dsunglinak : biztos jele annak, hogy ha­
lálos sebet kapott. Tanácsukat megfogadom, a 
hesd nant és Shikárimat minden eshetőségre fel- 
fegyverzem két nagyobb puskámmal és 40 ember­
rel kiküldőm őket a Camptól vagy fél órára eső 
lövési helyre, az oroszlán megtalálójának 10 rúpiát 
ígérve. A két angol ebéd után, úgy 5 óra felé 
el! ucsuzik s minthogy a Camphoz menendő, az 
oroszlánlövés helye felé keli tartaniok s mert az 
általam délelőtt meglőtt Watterbruck busát 
is nekik ajándékoztam, az pedig ugyancsak 
azon irányban maradt kint; megígérik, hogy 
segítségére lesznek embereimnek, kik már 
kimentek a keresésre. Bálint épen lábaimnak jód- 
formos vattával való bekötésével foglalkozik, 
amidőn messze távolból jóvő örömhangok ütik 
meg füleinket. Az ének ős rivalgás mindinkább 
erősödik s alig egy negyedóra múlva, mely idő 
alatt a képzelhető legnagyobb izgatottság vett 
rajtam erőt, egyszerre kibukkan! látom a 8 sua- 
heli portért, kik egy rúdon négy lábait összekötve

akkor veszem őszre,

a

Ót napi cserkészet alatt a következő vadat 
lőttem: 1 oroszlán, 1 leser kudu, 1 impalia, 2 
walter-buck, 3 hartebeest antilop, 1 zebra és 3 
graut gazella Ezenkívül fogtam a vasban 1 
marabut és egy fehér nyakú saskeselyüt. Egyéb 
ként a visoonyokboz képest eléggé jól vagyunk 
mindketten

X

X

x

>

V

i

\

'

x

i

V

-

Ttfc.V

1 i v

,**r'

c-
■■
■ v"

■c
e

- ■

f
 •„*"

7■x
.

x
■

"'t
. -

u
. -t

 * —
«5

. % 
5 V 

-

«3
M

*,.
 

X.

‘V
\ 

:

""
S 1 1

■ '

i
-

I



iK-
H-
a-

)U1
bb

üt
és
:ó

rel
VI
íó-
t,

és
:é-
á-
m

dat
q

3
1

éb=

■

1907. március 6.
TORON TÁ L.,

szemmel tartotta őket. Mindenekelőtt igazolvá­
ny11* o1!4“* érdeklődött s itt mindjárt kitűnt, 
hogy otaits Tósától lopott engedélyivel vettek 
részt a vásáron. A rendőrség nem sokat teketóriá­
zott erre velük s mielőtt itt manipulálhattak volna, 
e.toloncoltatta őket Nagybecskerekről illetőségű 
helyükre Versecre. “

fognak beterjeszteni a tartománygyülés elé 
hogy szólítsa föl az osztrák kormányt, hogy 
a kiegyezés kérdésében a magyar kor­
mánynak semmi körülmények között ne 
tegyen engedményeket s Ausztria érdekeit 
a legszigorúbban védje meg.

A vásáron az állategészségügyi óvintézkedé­
seket Doctor Izidor volt szives teljesíteni.

A megyei gazdasági egyesület elnökségének 
képviseletében Bezuk Lajos jelent meg, kívüle 
még a megjelentek nagy táborából a következők­
nek neveit sikerült feljegyeznünk: Bayer Alajos, 
B9*uk István, Békessy Jenő, Sierbán Viktor, 
Bagáry Kálmán, Sándor Kálmán, Tihanyi Sándor 
Süiöry Kálmán, Gottescbal Károly, Vuchetich 
István, Marton Andor, Kaufmann István, Weres 
Kelemen, Mauzin Lajos, Csik Károly, Maver M.- 
bály, Kindl Fai, Sauer Béla, Schneider 
Weiterschan Mihály, 
kiküldöttei, stb.

A( díjazást és vásárt pontban 9 órakor 
Bezuk Lajos nyitotta meg, kit megjelenésekül 
Naurohr Miklós, a grabáci gazdakör elnöke üd 
vözolt meleg szavakkal. Ezután kezdetét vatta a 
jury-munkája, mely Bezuk Lajos elnöklete 
alatt ugyancsak nehéz munkát végzett, hogy 
a felhajtott 121 darab tenyészbika közül 
a díjazásra legérdemesebbeket kiválogathassa. 
Ez alatt a közönség körében folyt a vásárlás, 
melynek eredményeként mintegy 40 drb. bika 
cserélt gazdát. Az árak 600—800 korona között 
váltakoztak s ezen túl a magas áraknak tulajdonít­
ható, hogy sok gazda

Agyonütötte a fal. Sárafalváról jelentik, 
hogy a napokban az ottani Löfler-féle téglagyár­
ban halálos végű baleset törtónt. Dózsa Stéva 
munkást a téglatelepen egy dohánypajta átalakí­
tásánál a leomlott fal maga alá temette. Mire a 
romok közöl kiszabadították, már halott volt. A 
vizsgálatot megindították, hogy a munkás sorsáért 
kit terhel a felelősség.

. Gazdasági jelentés. A nagyszentmiklósi 
állami gazdasági tudósító a következő jelentést 
küldi lapunknak :

Gabonaárak: búza 13 60 kor , rozs 10*40, 
árpa 10 40, tengeri 9 20, zab 12*20 kor. Marha- 
hus 144—138 kor., borjúhús 1*10, sertéshús 
1 44 kor., birkahús 96 fillér, mindez vágott árban. 
A legszomoritóbb eseményként közölhetem, hogy 
a kivándorlási mozgalmak emelkednek, 
héten 45, java erőbeni munkaerő has 
szükebb hazánkat, Amerikába vándorolva.

A tanítói törvényjavaslat.
Budapest, március 6. (A .„Torontál“ 

eredeti távirata.) A tanítók íizetésrendezé- 
sSröl szóló törvényjavaslatot a képviselőház 
pénteki ülésén veszi tárgyalás alá.

Budapest, március 6. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A nemzetiségi képviselők 
elhatározták, hogy a tanítói javaslatot 
obstruálják. Nem élnek a 
obstrukció fegyvereivel, 
paragrafushoz módosítást adnak be. Mivel 
pedig a javaslat mintegy 60 paragrafusból 
áll, annak a megszavazását igy rendkívül 
hosszú ideig elhúzhatják.

József, 
szomszédos gazdakörök

m e g~ 
technikai 

csupán minden

múlt
el

Az angol király Bíarrítzban.
Budapest, március 6. (A „Torontál“ 

eredeti teviraia.) Mint Biarritzból sürgöny­
zik, Eduárd angol király ma Parison 
keresztül oda érkezett.

táviratok. . tudott tuladm állatján.
A jury munkája lll/4 órakor ért véget, 12 

órakor pádig a községházán a dijak osztattak ki, 
melynek befejeztekor a megjelentek nevében Mar­
on Andor tolmácsolta az érdekeltségnek Bezuk 

Lajos elnök iránt érzett őszinte háláját és köszö­
netéi azért a fáradságos munkáért, melyet mint 
a jury elnöke teljesített. A beszéd elhangzása 
után a jelenvoltak őszinte óvációban részesítették 
Bezuk Lajos elnököt.

Díjakat a következők nyertek:
I. dijat Grabáe község diját nverte: Klein 

József Grabáe.
II. dijat (30—30 koronát) nyertek: Neurohr 

József (162. h. sz) Grabáe, Birkenheuer Jakab 
Grabáe, Hüpfel Mihály Grabáe, Mixieh Sándor 
Kécsa, Treisz Márton Zsombolya.

III. dijat (20—20 koronát) nyertek: Beer 
Antal Grabáe, Unterreiner János Grabáe, Antner 
Jakab Grabáe, Hufenusz Miklós Zsombolya, 
Thierjung János Bogáros, Klein János Zsom­
bolya, Eller Péter Soltour, Hügel Miklós Lovrin. 
Beck Mihály Nsgyíő^zeg, Weiszmüller Adám, 
Grabáe.

I IV. dijat (10—10 koronát) nyertek : Goekler 
József Zsombolya, Roszter János Grabáe, Szed- 
lak Jakab Grabáe, Baríole Mihály Grabáe, Birken­
heuer József Grabáe, Bartl Miklós Grabáe 
Schmith György Grabáe, Bartole Jakab Grabáci 
Günter János Grabáe, Gerber János Csatád, 
Rotsching József Csena, Lautschiager János 
Nagytószeg, Wild Miklós Zsomboiva, Weieel- 
mayer Ferenc Zsombolya, Klein János Zsom­
bolya, Beckar József Zsombolya, Kohlen Vilmos 
Nagyősz, Pozojovics Imre Klári, Brungl János 
Bogáros, Fraunhoffer Péter Kiskomlós, Basch 
Lajos Kiskomlós, Klefssz Antal Kisősz, Hesz 
Pál Szenthubert, Wagner János Zsombolya, 
Koch János Zsombolya.

Pont 12 órakor kezdődött a községi ven­
déglőben rendezett lakoma, melyen az első fel- 

i köszöntőt Vihely Géza Grabáe község fáradhatat­
lan jegyzője mondotta, szép beszédben éltetvén 
a gazdasági egyesület elnökségéi, Marton Andor 
titkárt és Sierben Viktor felügyelőt. Bezuk Lajos 
Darányi Ignác földmiveíésügyi miniszterre mon­
dott felkőszöntőt, Marton Andor Grabáe község 
vezetőségét éltette, méltatván azt az érdemes 
munkát, melyet a grabáciak a mezőgazdasági 
kultúra fejlesztése terén kifejtetlek. Kaufmann 
István a megjelent nagyszámú kisgazdákra emeli 
poharát.

nem

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. — Az osztrák választások.
Budapest, március 6. (A .Torontál“ I Budapest, március 6. (A .Torontál“

^..í.lávírata) A képviselőház ma dél- eredeti távirata.) Bécsböl jelentik, a kép- 
eiott ülést tartott. viselőházi választásokat május 14-ére tűzték

• ü . meí>nyitása után az elnök ki. Ipari körökben igen rósz néven veszik, 
előterjesztései során jelenti, hogy a duna- hogy épen akkor, mikor először érvénye­
iül1 választókerületben elrendelte a vá- sitik az általános és egyenlő szavazati jo- 
lasztást. _ got, nem vasárnapi napra tették a válasz-

Napirend előtt az elnök szót enged fásokat. Az osztrák sajtó megállapítja, 
Bredicianu Kornélnak személyes kér- hogy az a törekvés, hogy a külömböző 
(lésben, aki Hock Jánosnak múltkori ellene frakciókat nagyobb pártokká tömöritsék, 
intézett támadásaira reflektál s cáfolgatni | hajótörést szenvedett.
IfsY okszik Hocknak a nemzetiségi izgatásokra 
vonatkozó vádjait.

Ezután áttérnek a napirendre.
Először előveszik

szervezetére vonatkozó 1880. évi 66. és 
1893. évi 21. t,-c. módosítására vonatkozó
törvényjavaslatot, amelyet a Ház általános- | Határidő ürlet
Ságban és részleteiben vita nélkül egvhan- n . , 1 L
gulag elfogad. Budapest, március 6. (A nagybecskereki

A balatoni vasút dolgában Óváry Li°yd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
Ferenc előadó beterjeszti a közlekedési zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 
és pénzügyi bizottság jelentését a törvény- Búza (áprilisra 1907.) . .
javaslatról s kéri annak elfogadását, Búza (okt. 1907.) .
Székesfehérvár mellőzésével Rozs (áprilisra 1907.) . .

Saára Gyula székesfehérvári képvi- 7flh /*n„-líarw 1Qü7x 
selő szólal föl a város érdekében s java- y ff. “, ‘ *
solja, hogy a törvényjavaslat utasittassék | Za } ’okt‘ ) * • •

a kormányhoz olyanképpen való 
átdolgozásra, hogy a vasúthálózatba Székes- 
fehérvár is vonassék bele.

Kossuth Ferenc ellenzi Saára indít­
ványát. A balatoni vasúttal a kormány 
teljesen önálló tarifa-politikát kíván szol­
gálni s azért a törvényjavaslat változatlan 
elfogadásához ragaszkodik. Különben is 
Székesfehérvár panaszának nincs helye, 
mert hiszen a város nem akart áldozni 
semmit a vasútra.

Batthyányi Tivadar gróf személyes 
kérdésben szólal föl.

Ezután a túlnyomó többség a törvény- 
javaslatot, Saára indítványának mellőzésé­
vel, változatlanul elfogadja.

Szünet után Molnár Jenő és Bat­
thyányi Tivadar több vicinális törvény- 
javaslatról tesznek jelentést, amelyeket 
Ház elfogad.

Most következtek a kérvények.
Ezek között van több vármegyének 

sajtótörvény revíziójára és a nemzetiségi 
törvény szigorítására vonatkozó kérvénye, 
amelyet a Ház pártolólag ad ki a kor­
mánynak.

Markos Gyula egyes közigazgatási 
dolgokban interpellálja a belügyminisztert, 
aki azonban nincs jelen a Házban.

Az interpellációt kiadják a belügy­
miniszternek.

Lueger állapota.
Budapest, március 6. (A „Toron tál* 

det:i távirata.) Bécsi jelentések szerint, Lueger 
polgármester állapota annyira javult, hogy 
először kikocsizott.

ere

a számvevőszékek
ma

. 14.94— 
. . 14.64- 

. 13.52- 

. 14 80— 
. . 10.42—

vissza
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, 1907 március 6 
A kéazáruözlet hivatalos árjegyzése.

100 kilogr.100 kilogr.
Búza ára ára

kor.-tói j kor. -Sg kor-tói í kor.-lg

15.26 15.86 
14.80 15.15

Tiazavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

14.46 í 14 70 
14.46 í 14.75 15.10 15.40

76
Délután IV, órakor a vendégek egy része 

az állomásra hajtatott, a visszamaradottak pedig 
folytatták az áldomást.

100 kilogr.
Kgyőb gabonanemüek ára

kor.-tól j kor.-ig
B.OZS

árpa

Köles

elsőrendű — — 
középmiaősígti — 
takarmányáru I. r. 
másodrendű —

13.25 13 55 
13.10 13.20 
13 20 13.50

Takarékpénztári közgyűlések.
Március /. Az „Elemén takarék-, előleg- és hitelszövet­

kezet“ közgyűlése.
Március 10. A „Nagybecskereki takarék és eiőlegezési 

társulat* közgyűlése
Zab elsőrendű — —
„ k (képminőségű — —

Tengeri belföldi uj -
román vagy bolgár — 
cinquantiu — — —
káposzta — — —

15 - I 15.50

10 25 I 10.45

a »I
Repce

Közgazdaság. r i aa

A grabáci tenyészbika vásár,
A torontálmegyei gazdasági egyesület által 

rendezett díjazással egybekötött tenyészbika vásár 
március hó ö én tartatott meg Grabácon, a gazda- 
közönségnek ezen tenyészvásárok iránt már 
szinte szokásos óriási érdeklődése mellett. Meg­
jelentek a tenyószvMr színhelyén a temesvári 
és szegedi állattenyésztési felügyelők, sok urada­
lomnak a képviselői, számos földbirtokos, a föld- 
míves gazdáknak pádig szinte megszámlálhatatlan 
sokasága. Eljöttek a községek kiküldöttei, hogy 
megragadják az alkalmat községük számára a 
szükséges apátiatokat beszerezni. De nemcsak a 
megyebeli községekből jelent meg számos sok 
vásárló, hanem Temes- és Krassószörényvárme­
gyékből is.

még néhány napig!
Ezzel az ülés véget ért.

I VA kiegyezés.
Budapest, március 6. (A .Torontál* 

eredeti táv.) Prágai jelentések szerint a 
cseh tartománygyülési képviselők indítványt 139-1.1
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1907. március 6.TORON TÁL.4

Hirdetmény. 251-22A KORONA-SZÁLLÓ NAGYTERMÉBEN 

a világhírű EGY HÁZ Kezelésemre bízott kanaki határhoz
Czernabarna dúlóbéli 622 holdtartozó

1357 □-Ó7 I. oszt szántót és 131 hold 
953 Q-öl legelőt 1907-ik évre tavaszi vetés 
alá, előbbit 2 holdas parcelláktól felfelé, 
utóbbit legeltetésre is a helyszínén Kan a- 
kon megtartandó nyilvános árverés utján 
1907. évi március hó 12. és 13 án minden­
kor 7 órai kezdettel készpénz, esetleg meg­
felelő váltófedezet ellenében haszonbér!» 
adom. Mely körülmény azzal adatik érde­
keltek tudomására, hogy a netáni egyéb 
felvilágosítások általam bármikor meg­
adnának.

roiectoirail-siMzn
800 □ öl terjedelmű üzlettel és 
gabona-raktárakkal, a Tomaseváci 
országúton, mely Nagybecskerek, 
Pancsova és Verseccel van össze­

kötve, eladó.
Vevők legkésőbb március hó 20-ig 

jelentkezhetnek a tulajdonosnál
FEILER FRIGYES,
háztulajdonos, Tomasevác.

1907. márc. 5-től napontafényeselőadásttart.
Legnagyobb tökéletességű mutatványok. 
Természet utáni felvételek. Remek színes 
képek. Naponta 6 és 8 órakor előadás. Szer­

dán és szombaton teljesen uj műsor.

(210—16.13)Műsor:

Házasságküzvetitö.
Egy anya tragédiája. 
Az ördög fia vagy 
Raj ah kincse.

(Színes kép). 1. líajah 
ajándékot kap. 2. A 
kincs elrablása. 3. A 
varázslók. 4. A sár­
kány. 5. 1 Idözés. 6. 
Az alvilágban. 7. Az 
alvilági ünnep (fé­
nyes baléit). 8. A 
nász.

Velencei dráma (színes 
(243 3.2)

1906. évi világ-dijbir- 
kózás.

A fiáker.
Kirándulás falura.
A fizetés napja.
Mézes hetek (.Színes 

kép).
Utazás a csillagokba

(Színes kép). 1. A 
csillagász 
zése. 2. Készülődés 
az utazásra. 3. A 
szappanbuborék. 4. 
Csillagok táneza. •”>. 
Utazás vissza.

Élű levelek.

Kelt Törökbecsén, 1907. évi március
243-1 1744. tlkvi szám. 1907 hó 4-én

Árverési hirdetmény. Breitkopf Kálmán.

A törökbecsei kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Pivnicsky János törökbecsei lakos végre- 
hajtatónak Besliu Milos Vilin karlovai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni ód korona és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, nem­
különben Eckstein Vilmos nagybecskereki 
lakos 5000 kor. 
bank részvénytársaság szabadkai cég 16.800 
korona töke. és jár. és 1777 kor. 23 fillér 
töke és jár., végül Berbakov Stéva karlovai 
lakos 5000 korona s jár. követelése behaj­
tása végett is a területén fekvő, a karlovai 
2132. sz. tjkvben A. í. 1. sor. 1593/63. 
hrszám alatt felvett 1 hold 895 négyszögöl 
szántó 617 korona kikiáltási árban 1907.

felfede-

és jár., a Közgazdasági
kép).

Helyárak: I. hely 60 fíll., II. hely 40 fii! 
III. hely 20 fill, fentartott hely 1 korona.

268/1. szára 1907. 250—3.2

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

ur 1907. évi február hó 13-án kelt 
97.338/906. számú rendeletével a nagy­
becskereki posta- és távírda-épület ta távo­
zási és átalakítási munkáit 6063 kor. 22 
fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelének biz­
tosítása céljából az 1907. évi március 
hó 21-ik napjának d. e. 11 órájára a nagy­
becskereki m. kir. államépitészeti hivatal 
(vármegyeház) helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
(illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 
5°/„-ának megfelelő bánatpénz, (vagy a 
bánatpénznek az állampénztárnál) adó­
hivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb. 
történt letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
d. e. 9 —12-ig megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken, 1907. évi már­
cius hó 1-én.

évi április hó 9-ik (kilenc) napjának d. e.
9 órájakor Karlova községházában árverés 
alá fognak bocsájtatni és a kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetvén, hogy az árverés 
napjától fogva az überlandiális (maradvány; 
földek után járó válfságtartozás a vevőt 
fogja terhelni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10% át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó l én keli 3333. sz. igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes­
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött ! 
kezéhez letenni, vagy neki a

(10-22.14)

iLJL
M Yi___

Müncheni

Savator-sör
bíróságnál

elölegesen elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tott elismervényt átszolgáitatni.

Vevő köteles

kapható egész március 
hónapon át. Minden nap 
friss csapolás. Ezenkívül a

Szent István sör is állandóan csapon van.
a véíelárt 2 egyenlő 

részletben, és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedése után 15 nap, a 
másodikat 30 nap alatt, mindig az árve­
rés napjától számítandó 5%-os kamat­
tal együtt a törökbecsei m. kir. adó­
hivatal, mint bírói letéti pénztárnál szabály­
szerű letéti kérvény kapcsán lefizetni 
vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

MARGÓIN JENŐ
kaszinó vendéglős.

246—12.3

‘au lí 1. u nBr-ijjr-;hí~‘Waet"BT 1
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*m
Szőliőkarók, 1

ápüleifa, nádléc, léc, deszka,
zsindely, ácsolt ás ,. . . . . . . /
tölgyfa-oszlop, tölgygerenda, 
asztalos-, bognáráru ás szer­
számfa,

Aprított puhafa
tüzalágyujtáshoz kötegenként.

Kő-, pir-, fa- és kovács-szén.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság 
tlkvi hatósága irattárában és Karlova köz­
ségházánál megtekinthetők.

Törökbecse, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság, 1907. évi január hó 
31. napjánM. kir. államépitészeti hivatal.

IA hivatal főnöke:
Faur,

kir. főmérnök.
Kopasz,

kir. járásbiró. tűzifa.

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.

De Kapható

Kurländer Imrénél
Nagybecskerek.

iMinden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy-

többé

Ia
szer veszi és 
mist nem szíhat.

(13—29.19)

Fateepek: Aradáci-ut 263/T. Gizella- 
part „Kurlander-udvar“. Korona-utca

542—543. Telefon 89. ma

Bphftk oda:

r Korona tca m w 11 * Telefon 3 sz. SL Z

AJ
legjobb valódi francia

SZÍVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY
(24—x.19)

Nyomatott Pleite Fér Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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a leg­
nemesebb

Csemege fajokban
lasztikban a már évek óta elsőnek és legmegbíz­

hatóbbnak ismert:
Küküllömenti

w
•«a

első szőlöoitvány telep
tulajdonos: CASPARJ FRIGYES. Medgyes

(Nagyküküllömegyel.

Tessék képes árjegyzéket kérni
Az árjegyzékben találhatók az ország minden rész-búi érkézéit 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésé­
nek megtétele előtt az ismerős személyiségektől ugv szó-, mint 
irásbelileg bizonyságot szerezhet magának fenti azőlótelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.
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